

国家主席习近平任免驻外大使

新华社北京4月2日电 中华人民共和国主席习近平根据全国人民代表大会常务委员会的决定任免下列驻外大使：
一、免去孙海燕(女)的中华人民共和国驻新加坡共和国特命全权大使职务；
任命曹忠明为中华人民共和国驻新加坡共和国特命全权大使；
二、免去郭晓梅(女)的中华人民共和国驻马达加斯加共和国特命全权大使职务；
任命李平为中华人民共和国

国驻马达加斯加共和国特命全权大使；
三、免去龚韬的中华人民共和国驻安哥拉共和国特命全权大使职务；
任命张斌为中华人民共和国驻安哥拉共和国特命全权大使；
四、免去魏强的中华人民共和国驻巴拿马共和国特命全权大使职务；
任命徐学渊(女)为中华人民共和国驻巴拿马共和国特命全权大使。

上接1版

持续深化渔民安置保障、禁渔执法监管、水生生物保护等工作。国家发展改革委党组成员郭兰峰表示，长江十年禁渔是推进长江大保护的战略举措。这些年我国采取了一系列保护修复措施，长江生态环境发生了显著变化。“在看到禁渔成效的同时，

更要清醒认识到，成效尚不稳固，工作还处于爬坡过坎的阶段。”郭兰峰表示，下一步将协调督促有关部门和沿江省份，坚定不移推进长江十年禁渔，一以贯之抓好各项工作落实，更好恢复长江水生生物多样性和母亲河生机活力。

多措并举加强退捕渔民生活保障

实施长江十年禁渔，做好退捕渔民安置保障是关键。会上发布的数据显示，长江十年禁渔实施以来，有关部门对23.1万退捕渔民逐一建档立卡、分类施策、跟踪帮扶，多渠道提升就业社保水平；15.4万名有就业能力和意愿的退捕渔民全部转产就业；符合参保条件的22.1万名退捕渔民全部参加养老保险。“退捕渔民转产就业和社会保障基本实现了‘应帮尽帮、应保尽保’，但保障水平总体上还比较低，一些灵活就业和自主创业的退捕渔民收入稳定性还比较差。下一步，要巩固提升退捕

渔民安置保障水平。”唐仁健说，此次印发的意见，针对23万多退捕渔民，充实完善了就业、养老等方面的“工具箱”，从“退得出”向“稳得住”和“能致富”纵深推进。人力资源和社会保障部就业促进司负责人宋鑫介绍，各级人力资源社会保障部门将加强动态监测，强化与农业农村、民政等部门的信息共享，及时将需要救助的退捕渔民纳入帮扶体系；聚焦就业转失业的渔民、自主创业渔民、困难渔民，针对性加强就业服务；打造更具针对性、实用性的培训项目；加强社会保障，确保退捕渔民基本生活。

齐抓共管严打非法捕捞

记者从会上了解到，长江十年禁渔实施以来，各级农业农村部门和公安机关均查处涉渔行政案件1600多起、刑事案件500多起，市场监管部门均查处相关案件300多起。2023年群众举报的非法捕捞数量同比下降28%。此次印发的意见，围绕全面提升执法监管效能，就执法机制、任务布局、监管重点、能力建设等进行部署。
唐仁健表示，长江禁渔是一项长期复杂艰巨的历史任务，持续巩固禁渔成果，加快恢复流域生态还面临诸多的问题和挑战。比如，现在非法捕捞的时间、地点、手段以及非法捕捞物地下流通的黑产业链越来越隐蔽。农业农村部将持续有力推动长江禁渔各项措施落地落实。
“公安部将坚持打防并举，长江十年禁渔期内，每年均组织开展以打击长江非法捕捞为重点的‘平安长江’专项行动。组织警力会同相关行政执法部门在

重点水域高频开展联合巡查执法，强化暗访暗查。进一步密切与相关部门的协作配合，推动加强禁渔渔具、非法渔获物购销等源头监管措施。”公安部治安管理局负责人田勇浩说。
农业农村部副部长马有祥表示，下一步将加强垂钧监管，规范禁捕水域垂钧行为。坚持疏堵结合，完善管理制度；研究建立垂钧备案制度和管理平台，加大对违规垂钧的打击整治力度；积极发挥垂钧行业协会自治管理作用。
据国家市场监督管理总局执法稽查局负责人南军介绍，市场监管总局组织开展了为期三年的“长江禁捕 打非断链”专项行动，目前市场上公开宣传、销售长江非法渔获物的现象基本杜绝，非法销售渠道基本阻断。下一步，市场监管部门将认真贯彻落实意见总体部署，不断巩固提升专项行动监管执法效果。
新华社北京4月2日电

国务院办公厅印发《统筹融资信用服务平台建设提升中小微企业融资便利水平实施方案》 健全全国一体化融资信用服务平台网络

●明确信用信息归集共享渠道。强化全国信用信息共享平台的信用信息归集共享“总枢纽”功能。

●加强地方平台整合和统一管理。对功能重复或运行低效的地方融资信用服务平台进行整合，原则上一个省份只保留一个省级平台，市县设立的平台不超过一个。

●加强对地方平台建设的指导。统一地方融资信用服务平台接入全国一体化平台网络的标准，促进地方平台规范健康发展。

新华社北京4月2日电 日前，国务院办公厅印发《统筹融资信用服务平台建设提升中小微企业融资便利水平实施方案》(以下简称《实施方案》)，就更好统筹融资信用服务平台建设，完善以信用信息为基础的普惠融资服务体系作出部署。

《实施方案》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大精神，健全数据基础制度，加大融资信用服务平台建设统筹力度，健全信用信息归集共享机制，深入推进“信易贷”工作，推动金融机构为中小微企业提供高质量金融服务。

《实施方案》提出，要加大平台建设统筹力度。一是明确信用信息归集共享渠道。强化全国信用信息共享平台的信用信息归集共享“总枢纽”功能。健全全国一体化融资信用服

务平台网络，作为向金融机构集中提供公共信用信息服务的“唯一出口”。二是加强地方平台整合和统一管理。对功能重复或运行低效的地方融资信用服务平台进行整合，原则上一个省份只保留一个省级平台，市县设立的平台不超过一个。三是加强对地方平台建设的指导。统一地方融资信用服务平台接入全国一体化平台网络的标准，促进地方平台规范健康发展。

《实施方案》明确，要优化信息归集共享机制。一是明确信用信息归集共享范围。将企业主要人员信息、各类资质信息、进出口信息等纳入信用信息归集共享清单。充分发挥地方融资信用服务平台作用，依法依规加大清单外信用信息归集共享力度。二是提升信用信息共享质效。对已在国家有关部门实现集中管理的信用信息，要加大“总对总”共享力度。加强数据

质量协同治理，确保数据真实、准确、完整。

《实施方案》指出，要深化信用数据开发利用。一是完善信息查询服务。各级融资信用服务平台要按照公益性原则依法依规向金融机构提供信息推送、信息查询、信用报告查询等服务。二是开展联合建模应用。支持建立信用信息归集加工联合实验室。三是开发信用融资产品。因地制宜开展“信易贷”专项产品试点，金融机构推出细分领域金融产品和服务。四是拓展提升平台服务功能。推动各项金融惠民政策通过平台直达中小微企业等经营主体。五是发展信用服务市场。制定信用信息平台的授权运营条件和标准。

《实施方案》强调，要加强信息安全保障和信息主体权益保护，强化政策支持保障，提升中小微企业融资便利水平。

伊朗驻叙大使馆领事部门建筑遭空袭

已造成13人遇难 这是叙利亚危机爆发以来伊朗驻叙外交机构首次遭袭



这是4月1日在叙利亚首都大马士革拍摄的空袭现场。新华社发

伊朗驻叙利亚大使馆领事部门建筑4月1日遭导弹袭击。据伊通社2日报道，袭击已造成13人死亡。据伊朗媒体报道，死者中包括伊朗伊斯兰革命卫队下属“圣城旅”高级指挥官。

这是自2011年叙利亚危机爆发以来，伊朗驻叙外交机构首次遭袭，也是新一轮巴以冲突爆发后首次在叙有外交机构遇袭。外交部发言人汪文斌2日表示，中方谴责针对伊朗驻叙利亚使馆的袭击行为。外交机构的安全不容侵犯，叙利亚的主权、独立和领土完整应当得到尊重。当前中东局势动荡，我们反对任何导致局势紧张升级的行为。

伤亡情况如何？

据伊通社2日发布的最新数字，此次袭击造成的死亡人数升至13人。

伊朗驻叙利亚大使侯赛因·阿克巴里1日透露，他本人的官邸就位于遭袭建筑内，但事发时他身在别处。据叙利亚军方发表的声明，当天17时许，以色列从其占领的戈兰高地方向对伊朗领事部门建筑发动导弹袭击，造成建筑严重损毁。

当天17时许，新华社记者在大马士革驻地接连听到两次明显的爆炸声，随后看到城西方向升起滚滚浓烟，街上陆续响起警笛声。记者第一时间赶到事发地点后看到，遭袭建筑整体坍塌，受损严重，废墟上持续冒出浓烟，消防和救援人员赶赴现场展开工作。

伊朗驻叙利亚大使馆新闻处一名工作人员对新华社记者说，袭击发生时，包括多名伊朗军事顾问在内的受邀人员正在楼里准备参加开斋宴。

为何袭击使馆目标？

2011年叙利亚危机爆发后，以军多次以打击伊朗军事设施为由空袭叙境内目标。叙利亚和伊朗均否认伊朗在叙有驻军。去年10月新一轮巴以冲突爆发后，以色列对叙境内目标的袭击更加频繁。

据伊朗媒体报道，在这次袭击中，64岁的

伊朗伊斯兰革命卫队下属“圣城旅”的高级指挥官穆罕默德·礼萨·扎赫迪及其副手哈吉·拉黑米死亡。

据沙特阿拉伯《中东报》1日报道，扎赫迪长期担任“圣城旅”在黎巴嫩分支机构的指挥官，对扩大伊朗伊斯兰革命卫队在黎活动有重要作用。同时，扎赫迪被视为叙叙情报机构和黎巴嫩真主党之间的“协调人”，而以色列视真主党为重大安全威胁，指称伊朗经由叙利亚陆地走廊向真主党输送武器，威胁以色列安全。

美国《华尔街日报》1日援引以色列舆论观点报道说，此次袭击是2020年伊朗高级将领卡西姆·苏莱曼尼在伊拉克遭美军空袭身亡后“最为重要的暗杀行动”。扎赫迪被指负责帮助伊朗向黎巴嫩真主党运送武器，并与真主党领导人赛义德·哈桑·纳斯鲁拉有密切联系。

英国广播公司网站1日刊文认为，此次袭击可以看作地区局势的严重升级，以色列似

乎正在考验伊朗及其盟友的决心，并试图向其施加更大压力。

各方反应如何？

此次袭击引发国际社会高度关注，多国及地区组织对以色列的袭击行为予以谴责。

据伊朗外交部2日消息，伊朗外长阿卜杜拉希扬同伊斯兰合作组织秘书长塔哈哈就袭击事件通电话。阿卜杜拉希扬强烈谴责袭击行为，表示以方行为违反国际法和《维也纳外交关系公约》，并要求伊斯兰合作组织立即对以色列的行为采取适当措施。塔哈哈强烈谴责以色列针对外交机构的袭击。

伊朗驻叙大使侯赛因·阿克巴里1日表示，伊朗对此次袭击“不会没有回应”。他警告说，“以色列将为其行为承担后果，我们将以同样的力度进行回应”。伊朗外交部发言人纳赛尔·卡纳尼发表声明说，伊朗保留对袭击采取反制措施的权利。

据媒体报道，叙利亚外长梅克达德在袭击后前往伊朗大使馆，并在与伊朗外长阿卜杜拉希扬的通话中对袭击予以“最强烈措辞”的谴责。

伊拉克外交部1日发表声明说，以方袭击行为违反国际法，侵犯叙利亚主权，袭击行为威胁享有外交豁免权的外交使团的安全。声明警告，暴力行径范围的扩大将导致地区进一步混乱和不安。伊拉克外交部呼吁国际社会迅速采取行动，停止在加沙地带的暴力和破坏活动以及针对叙利亚领土的持续袭击。

约旦外交与侨务部1日发表声明说，针对外交机构的袭击严重违反了国际法和《维也纳外交关系公约》。

此外，卡塔尔、阿曼、阿联酋、巴基斯坦、俄罗斯等也对袭击事件进行了谴责。

截至目前，以色列和美国尚未对袭击事件做出正面回应。但据以色列《新消息报》1日报道，以方已指示其驻世界各国的使馆加强安全措施。 据新华社

